

Быть или не быть Олимпиаде в Швейцарии? | Les Jeux olympiques en Suisse, être ou ne pas être?

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн-Сион](#) , 15.03.2017.



(© Keystone)

После того, как исполнительный комитет Swiss Olympic дал «добро» Сиону, оставшемуся единственным швейцарским кандидатом на роль принимающей стороны, члены парламента в целом готовы финансово поддержать эту затею.

Après le feu vert que le Conseil exécutif de Swiss Olympic a donné à Sion, une candidature suisse restant sans rival, les parlementaires sont plutôt enclins à soutenir financièrement cet évènement.

Les Jeux olympiques en Suisse, être ou ne pas être?

На недавнем [референдуме](#) жители Граубюндена в очередной раз высказались против идеи выдвижения кандидатуры этого региона на роль швейцарского претендента на проведение зимней Олимпиады 2026 года. Таким образом, из [пяти заявок](#), полученных Ассоциацией Swiss Olympic весной прошлого года, до голосования «дожила» только одна. Речь идет об объединенном проекте кантонов Во и Вале, увидевшем свет в результате слияния двух межрегиональных – «Switzerland 2026» и «2026 - Games for our future».

Условной столицей этого проекта стал город Сион (подробнее о «Sion 2026. The Games in The Heart of Switzerland» Наша Газета.ch уже [рассказывала](#)). Исполнительный комитет Swiss Olympic, заседавший 7 марта, поддержал единственного кандидата, к тому же отчасти опирающегося на уже существующую инфраструктуру. «Swiss Olympic принял решение запустить процесс, целью которого является возможность снова принять в Швейцарии – впервые с 1948 года – зимние Олимпийские и Паралимпийские игры 2026 года», – говорится в коммюнике.

Это решение еще предстоит ратифицировать 11 апреля спортивному парламенту Swiss Olympic, а до конца сентября организаторам необходимо будет заручиться поддержкой правительства Конфедерации. Кроме того, до конца июня отведен срок, в течение которого свое слово могут сказать сами швейцарцы. Лишь после того, как проект пройдет все обязательные этапы, в ходе которых будет решаться один из главных вопросов Олимпиады – финансовый, – швейцарская заявка получит шанс попасть в список официальных кандидатов, из числа которых в 2019 году на 132 сессии МОК будет определен победитель.

Следует отметить, что Swiss Olympic высоко оценила идею межрегионального проекта с «разумным» бюджетом. При этом в списке городов, между которыми организаторы предлагают распределить разные виды соревнований, фигурирует и Санкт-Мориц, находящийся в кантоне Граубюнден, жители которого лишь недавно сказали «нет» собственному олимпийскому проекту. Впрочем, если Сион все же станет швейцарской кандидатурой, в финансировании примут участие кантоны Вале, Берн, Во и Фрибург, Конфедерация и Swiss Olympic. Требуемая сумма, при всей скромности амбиций организаторов, выглядит внушительно, хотя до смет последних олимпиад, включая [сочинскую](#), ей далеко. По имеющимся оценкам, организация соревнований такого масштаба, даже с учетом использования имеющейся инфраструктуры, обойдется Швейцарии в 1,7 млрд франков.

В ожидании дальнейших шагов швейцарская телерадиокомпания RTS опросила членов парламента Конфедерации, желая выяснить, готовы ли народные избранники выделить необходимые для проведения Олимпиады средства. И вот к какому выводу пришли журналисты: вроде бы никто не против, но особого энтузиазма не наблюдается.

Чувство, когда «и хочется, и колется» наиболее заметно проявляется среди представителей Либерально-радикальной партии (PLR). Признавая положительные

стороны, связанные с продвижением спорта, ее члены настаивают на необходимости соблюдать меру: «Рио, Сочи, Афины – хорошие примеры того, как не нужно делать». Такой же сдержанный энтузиазм царит и в рядах Христианско-демократической (PDC) и Партии зеленых либералов.

Более решительно против проведения Олимпиады в Швейцарии, вполне ожидаемо, выступает Партия зеленых. «Это не приоритет. Нужно, действительно, делать ставку на зимние виды спорта и поощрять туристическую отрасль, особенно в горах, работать в этом направлении», – считает Лиза Маццоне, подчеркивая, что Олимпиада несет в себе высокие риски неблагоприятного воздействия на окружающую среду, не говоря уже о «финансовом фиаско». Кстати, член Национального совета, по данным RTS, уже выступила с предложением вынести вопрос на референдум. Нашей Газете.ch Лиза Маццоне уточнила, что вопрос о возможности проведения всенародного и кантональных голосований о выдвижении швейцарской кандидатуры на проведение Олимпиады будет представлен в парламент до конца этой недели. Определенный скептицизм проявляет и Социалистическая партия.

В свою очередь в Народной партии Швейцарии, на долю которой приходится наиболее значительное число голосов в [Национальном совете](#), мнения разделились. С одной стороны, президент Swiss Olympic и член НПСШ Юрг Шталь, чей энтузиазм разделяет часть однопартийцев. С другой – многие опасаются, что Олимпиада окажется слишком дорогим удовольствием для Швейцарии. «Я думаю, что можно разработать такой план финансирования, чтобы кантону или Конфедерации не пришлось платить за все», – надеется Грегор Рутц.

Таким образом, вопрос финансирования может стать главным камнем преткновения во время дебатов о выдвижении швейцарской кандидатуры на проведение зимней Олимпиады 2026 года. Мы будем следить за развитием событий.

[олимпиада в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Олимпийская мечта Вале](#)

[Швейцария снова мечтает об Олимпиаде](#)

[Олимпиада в Сочи: «Россия выполнила обещанное»](#)

[Швейцарские «снежные инвестиции» – в лето](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/byt-ili-ne-byt-olimpiade-v-shveycarii>